

强化排查整治工作 筑牢消防安全屏障

察素齐讯 当前正值旅游旺季,旅游景区、公众聚集场所客流量大幅提升,各类展会活动相继增多,火灾危险性随之增大。为切实做好辖区消防安全工作,连日来,呼和浩特市土默特左旗消防救援大队深入辖区旅游景区、活动场所开展消防安全大排查大整治。

8月4日至7日,世界奶业大会在呼和浩特市开幕。为确保大会期间的消防安全,呼和浩特市土默特左旗消防救援大队深入国际农业博览园敕勒川生态智慧牧场乳业技术创新中心和标杆基地,多举措开展消防安全保卫工作,筑起消防安全屏障。

消防监督员对展会举办方是否落实消防安全责任制、是否配置足够消防设施器材、是否制定灭火和应急疏散预案等情况进行逐一检查。针对检查中存在的火灾隐患,消防监督员要求展会负责人立即进行整改,并叮嘱场所负责人落实消防安全责任制,加强防火巡查力度,坚决消除火灾隐患,切实提高活动场所火灾防范能力,为圆满完成展会消防安



保工作打下坚实基础。
大会期间,消防员严格按照大型会

议活动保障要求,开展蹲点守护和流动巡逻,携带便携式灭火装置全天候巡查,

对会场及周边停车场等场所的消防设施、安全出入口和重点部位进行详细检查,随时做好突发情况应急救援准备,确保遇有突发情况,第一时间果断有效处置。

为确保内蒙古哈素海航空飞行嘉年华活动顺利进行,土默特左旗消防救援大队深入活动场所开展消防安全检查。检查中,消防监督员对景区消防安全责任制落实、消防安全制度建立、员工是否持证上岗、电器线路敷设是否符合标准、消防器材和消防设施是否完好有效、安全出口与疏散通道是否畅通等情况进行逐项检查。针对检查中发现的问题,消防监督员责令现场整改,并督促指导景区负责人加强防火巡查、检查力度,加强工作人员消防安全培训,严防火灾事故发生,为游客提供安全舒适的环境。

下一步,土默特左旗消防救援大队将持续加大对娱乐、旅游活动场所的检查力度,并开展联合消防安全专项检查,确保旅游旺季辖区消防安全形势稳定。

(刘斌 侯凯悦 魏琳)

摘除马蜂窝 洒下“及时雨” ——首府消防实施社会救助二三事



说起消防员的日常工作,除了火灾扑救、应急救援、安保执勤外,还有很大一部分就是社会救助了,登高救猫、下井救羊、攀窗开门、摘马蜂窝……真是事无巨细。

8月9日,呼北高速武松服务区一辆拉载生猪的货车坏在了路上,因高温天气,100余头猪已处于中暑状态。呼和浩特市和林格尔县博物馆东街消防救援站接到报警后立刻赶

到现场,利用水枪给生猪洒水降温,这30多分钟的“及时雨”让“二师兄”们终于又恢复了活力。

8月9日,金桥经济开发区滨河湾小区一居民楼外窗沿地缝惊现马蜂窝。消防员赶到现场后发现马蜂窝位于一楼窗沿地缝,从外面无法看到蜂窝具体位置,经过业主协商同意后,消防员穿戴好防蜂服实施处置,使用杀虫剂将马蜂杀死,利用水管对马蜂窝

进行冲刷,最后使用泡沫胶封堵缝隙,成功消除安全隐患。

8月10日,金三道消防救援站接到报警,北二环厂汉板村村民家院内发现马蜂窝,家中老人小孩先后被蛰伤,需要处置。消防救援人员到达现场后,为避免马蜂再次伤人,立即使用杀虫剂进行喷杀处理,随后将马蜂窝摘下。

(柳浩 王澈 刘旭)

通辽市召开住宅小区消防安全标准化管理现场观摩会

通辽讯 8月10日,通辽市组织召开住宅小区消防安全标准化管理现场观摩会,固化治理举措,推广有效经验,压实消防安全责任。

会议通报了近期部门联合开展住宅小区专项治理工作情况,详细剖析了辖区近年来住宅小区火灾形势和物业服务企业消防安全管理工作中的诸多薄弱环节,并围绕消防管理责任落实、消防设施维护保养、消防控制室规范管理、小区消防安全管理重点及微型消防站建设五个方面

进行了进一步的强调部署。

与会人员就如何完善消防安全管理组织、落实消防管理责任、做好常态化消防安全治理、规范消防设施管理、建强微型消防站、推动智慧物业建设、拓宽消防宣传途径及提升应急处置能力等方面进行了交流,并观看了居民住宅火灾案例警示教育片。

另据了解,近年来,通辽市科尔沁区消防救援大队狠抓住宅小区消防安全规范化管理工作,探索出了一条消防责任具

体化、消防治理常态化、消防设施管理规范化、消防巡查队伍专业化、微型消防站建设规模化、应急救援力量多元化的“六化”管理工作模式。该大队联合科尔沁区房产事务服务中心下发了《科尔沁区住宅小区消防安全专项整治工作实施方案》,制定了《科尔沁区住宅小区消防安全管理指导手册》,实现了辖区850个住宅小区微型消防站全覆盖,为全面优化住宅小区的消防安全环境打下了坚实的基础。

(白玲)

开展消防宣传 关注暑期安全

呼和浩特讯 暑假期间,为进一步增强青少年的消防安全意识和自防自救能力,呼和浩特市消防救援支队组织开展了形式多样的消防安全“五大活动”,全力守护青少年暑期消防安全。

赛罕区消防救援大队持续开展“队站开放”活动,邀请辖区广大师生、家长前来参观体验,进一步增强了消防宣传力度,提升了群众的消防安全意识。期间,大学路小学学生、神兽研学夏令营的孩子、牧机所社区工作人员带领小小志愿者家庭以及助学支教志愿者们,来到赛罕区消防救援大队山丹街消防站参观见学。消防员用通俗易懂的语言讲解演示了各类消防车辆、随车器材的适用场合与基本用途,并带领师生、家长参观消防站车库、训练场、寝室等区域,使参观者在寓教于乐的氛围中,切实掌握了基本的消防安全常识和技能。

清水河县消防救援大队深入县中学开展消防安全检查,全方位筑牢学校消防安全“防火墙”,为预防校园火灾事故打下坚实基础。消防监督员认真听取了学校负责人对学校消防安全管理工作的介绍,实地查看了日常防火巡查工作台账,检查了教学楼、消控室、水泵房等重点部位,针对消防车通道、安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明等消防设施器材是否完好有效等情况开展细致检查,实地测试消火栓、灭火器等消防设施器材。针对检查中发现的问题,消防监督员现场提出整改意见,要求学校及时整改,确保安全。

(魏琳)

消防宣传进公园 群众共享“防火经”

呼和浩特讯 为切实做好辖区消防安全宣传工作,有效增强辖区群众的消防安全意识,提高自防自救能力,近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队深入草原丝绸之路文化主题公园开展消防安全大宣传活动。

期间,消防宣传员向过往群众发放了消防安全宣传手册,用通俗易懂的语言详细讲解了如何预防火灾、遇到紧急情况如何逃生自救、如何正确拨打119报警电话等消防安全常识。

同时,消防宣传员结合夏季火灾特点,提醒群众在使用电风扇、空调等电器时,切记不要超负荷用电,使用电蚊香要注意远离易燃物,并对大家在日常生活中遇到的消防安全问题进行了逐一解答。

此次活动,有效提高了辖区群众的消防安全意识和自防自救能力水平,在辖区营造了良好的消防安全宣传氛围。

(隆雪)